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Magyar gazdák ünnepe.
Pár évtizeddel ezelőtt alig volt 

elhanyagoltabb' ág a kormányzatban, 
mint a földművelés ügye. A tárcának 
mindig akadt vise’ője, azonban azok­
kal a nagy érdekekkel, amelyek hoz- 
záfüzödtek, sem az igazgatásban, sem 
az országgyűlésen nem törődtek oly 
mértekben, amint kellett volna.

A magyar föld megteremtette amit 
kellett, népe békesseges, szelíd hangu­
latú volt, amely mentes volt azoktól 
az eszméktől, melyek másutt a felfor­
gatás előidézői voltak. Hozzászoktak 
tehát ep azok, kiknek első sorban kel­
lett volna a földművelés ügye s a fold 
mivelő nép érdekeivel törődniük, hogy 
minden megy a maga utján s legjobb 
mindent háboritlanul hagyni.

Ez a rövidlátó politika alaposan 
megbosszulta magát. A gazdatársada­
lom, amely részben évek hosszú során 
át hihetetlen közönynyel engedte, hogy 
vele szemben minden romboló befolyás 
érvényesüljön, részben ha tudott is 
saját gyengeségéréi, szervezrtlensege 
miatt képtelen volt siker* s működésre, 
teljesen elveszítette a talajt laba alól. 
Szószerinti értelemben véve. Leverő 
hatású statisztikát lehetne csinálni ar­
ról, hogy az utolsó három évtized 
alatt hány birtok csereit gazdát s hány 
birtokosra nézve szűnt meg örökre is 
a lehetősége annak, hogy még egy­
szer talpra álljon.

Tönkrementek s az utánuk jövő 
generáció már kínos küzködés, jóakaró 
pártfogás révén juthatott ahhoz, hogy 
hivatalokban keresse meg mindennapi 
kenyerét. Amelyik nem ment teljesen 
tönkre, eladósodott s egyre rosszabbodó 
hitelviszonyok között a létért folytatott 
küzdelemben nemzetgazdaságilag ér­
téktelen tényezővé vált.

Súlyosabb esetszámba ment, hogy 
az egyaránt rossz viszonyok között élő 
gazdatársadalom s a falu népe között 
lassankint megszűnt az erkölcsi kapocs, 
megváltozott az a régi, szívélyes ösz- 
hang, amely földbirtokos és földmivelő 
lakosság között fennállott s rideg, el­
lenségeskedésnek adott helyet, amely 
nem egy helyütt nyílt kitörésekre is 
vezetett. Kiszámíthatatlan rombolás lett 
volna az eredmény, ha nem történik 
semmi a helyzet javítására. Amilyen 
kétségbeejtő volt ez, ép oly nagy­
arányú a fejlődés, ami az utolsó évti­
zedben ezen a téren beállott. Az elis­

merés adójat e miatt első sorban az­
zal a férfiúval szemben róhatja le a 
társadalom, aki bámulatra méltóan 
sokat és nagyot tudott alkotni, mióta az el 
hanyagolt földmivelésügyi tárcát átvette.

Az alkotásokkal egyenértékűnek 
vesszük ama sikerei, hogy megtörte 
a gyilkos közönyt, amellyel a gazda- 
tarsadalom saját érdekei iránt viselte­
tett, sót ennél többet teve, fölköltötte 
az érdeklődést iránta, úgy, hogy a 
képviselőházban, társadalomban a fon­
tosságukat megillető szorgossággal vi­
tatják meg a földmivelés körebe tar­
tozó ügyeket.

A gazdatársadalom nem is mu­
lasztja el, hogy elismeréseitek és hálájának 
megfelelő módon kifejezést ne adjon.

Azonban elismerve az adminisztra- 
cionalis térén beállott nagy változáso­
kat, amelynek utóvégre is tartalmat, 
életet csakis a társadalom hatékony 
közreműködésével nyernek, lehetetlen 
meg nem emlékezni arról, aki párat­
lan kitartással s vaskézzel látott hozzá 
regenerálás fárasztó munkájához. A 
kezdet sikertelensegei, a közöny és 
gúny, a rosszakarat amelyek vállalko 
zasat kísérték, cl nem csüggesztették. 
A hatalmas tábor, mely az ország fő 
városában a napokban gyülekezett 
össze, hogy hódoljon emlékezetének, 
arról tesz bizonyságot, hogy eljött a 
kor, a mely eszmeit megértette s a 
mely valóra válthatja mindazt, a miért 
ő küzdött es fáradott. Egy feltételé 
van, hogy az altala megjelölt utón a 

l boldogulás kisérje a törekvést, ha ez 
I párosul azzal a szivósággal, amely az 

alkotásai számara is meghozta a sikert.
A múlt peldaja világitó fényt vet 

a jövőbe. A magára hagyatott gazda- 
, társadalom, az elhanyagolt föld népe 

romlásnak indul s el is pusztul. Nem­
törődömség és tudatlanság a siker és 
haladás megölői s jólét helyett a va- 
gyontalanság előidézői.

A szövetkezésben rejlő erő talpra 
állítja a gyengéket, ellenállóvá teszi 
őket a hatalmas egyedekkel, s meg­
védi őket a kiszipolyázástól. Egy a 
bizonyos dolog. Tétlenség és maradi- 
ság előre nem visznek, a föld ma már 
nem úgy terem, mint a múltban, mű­
velése tudomány s a gazdának szak­
avatottnak, a földművelés alapos is­
merőjének kell lennie.

Gyakran halljuk hangoztatni azt, 
hogy nem iskolában s nem könyvből 
kell mindezt megtanulni. Igaz, hogy 

maga az iskola mindazt nem nyújtja 
s a gyakorlati képzést legjobban maga 
az élet adja meg. De az is igaz, hogy 
azoktól, akik • maguk sem tudnak 
semmit s a jólét meg-megnyilvánuló 
jelei láttára gőgösen hárítják el ma­
guktól a tudás áldásait, az, aki a jö­
vőre számítva akar élni, szintén nem 
tanulhat semmit. Ezeken a fejlődő élet­
viszonyok hatása alatt kegyetlenül ke­
resztül gázol az élet s helyüket elfog­
laljak az élelmesebbek, kik nem rés­
teltek tanulni.

Nem hiányoznak vezéralakjaink, 
kik követésre méltó példát mutattak, 
életük tanítás, mely a haladás és bol­
dogulás igéit hirdeti.

Közgyűlési tárgysorozat.
A város tői vény hatósági bizottsága okt. 
hó 28 ik napján (szerdán) délelőtt 9 óra- 

.kor tartja a városháza közgyűlési termé­
ben rendes havi közgyűlését. A közgyű­
lésen a kővetkező fontosabb ügyek kerül­
nek táigyalás alá:

Polgármesteri jeleníts a közigazga­
tás f. évi szeptember havi állapotáról.

A községi gyógyszertárak létesítése 
érdekében Sopron szab. kir. városnak az 
országgyűlés képviselő házához intézett 
feliratát a városi tanács beterjeszti.

A Széchenyi ösztöndíjnak az áll. fő- 
i reáliskolában történt elnyerése tárgyában 

tanácsi jelentés.
A felnőttek oktatása érdekében telt 

intézkedések folytán felmerült költségek 
' fedezése tárgyában tanácsi jelentés.

Az elhalálozás folytán üresedésbe 
' jött házi pénztárnoki állás betöltése lár- 
1 gyaban tanácsi jelentés.

Ottó Sándor th. mérnöknek a tiszai 
folyamim rnök ségnél éltől'ölt szolgálatai

| idejének a városi nyugdij alapul szolgáló 
: idejében leendő beszámítása iránti kérelme 
I tárgyában tanácsi jelentés.

Szűsz Jakab nyug hivatalszolgának 
f« lebbezcs’*; kegydíj me gszavazását eluta­
sító tanácsi határozat ellen.

Tó h Zsigmond által egy 10 holdnyi 
ballcszögi töld megvételére tett ajánlatot 
a városi tanács beterjeszti.

A kohári szentlőrinci korcsma és
I múlom ujabbi bérbeadására megtartott 

árveres eredményt re vonatkozó jelentést 
a városi tanács beterjeszti.

V. Balázs András állal megtérítendő 
haszonbér különbözet tárgyában a városi 
tanács javaslata.

Az uj ref. főgimnáziumi épület ré­
szére szükség’s terület kisajátítása, illető­
leg cserébe adására vonatkozó iratokat a 
városi tanács beterjeszti

A Dárdai Ernő által felkért és a 
Knszap utca végen levő üres telek eladá­
sára vonatkozó iratokat a főjegyzői hiva­
tal beterjeszti.

A községi biró helyettesi-lése ügyé­
ben a városi tanács előterjesztési1.

Tüzeljünk lupényi diókokszszal, mely a leggazdaságosabb teli fűtőanyag.
Kapható Rosenbaum A. eég tüzelőanyag telepén. I. tized. Halasi-nagy*utca 14. sz.
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Munkásgininaziuni Kecskeméten.
Az „Uránia magyar tudományos ogye 

sülét" felismervén az okos belátásban, ta 
nultságban s mivelteégben rejlő ama ha 
talmin* erőt, amely a miveit nyugoti álla­
mokban a földmivcs-, iparos- s kereskedő 
osztályoknak nemcsak szakképzettséget 
emelte, hanem a nemzeti kozvagyonoso- 
dásnuk, közgazdasági erőkifejtésnek is 
bámulatos lendületet adott, újabb tevé­
kenységét azoknak a társadalmi rétegek 
nek tanítására, kiművelésere irányította, 
amely társadalmi osztályoktól függ leg­
inkább a nemzet vág) onosodásának, — 
anyagi boldogulásának előmozdítása.

A mii den irányban tájékozódó intel 
ligenciának fejlesztői és az általános mi 
veltségnek alapvetői leginkább a közép 
iskolák lévén, a középiskolai tananyagnak 
könnyű modorban hozzáférhetővé tétele 
lehet csak az egyetlen eszköz intelligens 
elemme nevelni azokat a társadalmi réte­
geket, amelyek középiskolákba nem jár­
hatván, kénytelenek voltuk eddig az elemi 
iskola nyújtotta elemi tanultsággal bt- 
e) éged ni

Ennek a nagy es hovatovább élén­
kebben érzett hiánynak pótlására irányul­
nak az Uránia munkásgimná/iumi tan 
folyamai A munkásgimnáziumban úgy anis 
az Uránia tanitásterve szerint meghatott 
és szemléltető képekkel fölszerelt 12 közép 
iskolai tárgy képvetítés kíséretében kerül 
fölolvasásra. Minden tágy 12 fejezetre I 
oszlik, mihez képest az egész anyag 1-14 
felöl vasast tesz ki.

A tárgyak pedig úgy vannak meg­
választva, hogy azok legalább részben pó­
tolhassák a középiskolában megszerezhető 
ismereteket, azok elemeib * bevezess* k a 
hallgatót es a továbbtanulásra útmutatóul 
szolgáljanak Emellett figyelemmel voltak 
arra is, hogy a tanítási tervbe csak olyan 
tárgyak kerüljenek, amelyek tartalmuk 
nál fogva a szemléltető oktatás céljaira 

alkalmasak vagyis vetített képek bemuta­
tásával kísérhetők.

A szabadtanitásnak eme céltudatos 
szervezetét az Uránia egyesület most a 
vidékre is kiterjeszteni készül s városunk­
ban a Katona József-kör vállalkozik a 
munkásgimná/iumi tanfolyamok vezetésére. 

Nem tekintve a szervezésre fordí­
tandó anyagi áldozatokat, gondot s utána 
látást, amiknek előteremtésére — városi 
törvény hatóságunk segélyével s közönsé 
günk támogatásával — majd csak talál 
útat és módot a kör vezetősége két más 
tényezővel kell itt különösebben előre 
hzámo'ni : egyik a hallgatóság — másik 
az előadók összehozásának kérdésé.

Felvilágosítani a gazdálkodó, iparos 
és kereskedő ifjúságot, hogy itt kiváló 
képen az ö jói felfogott érdekeiknek elő 
mozdi’ásáról van szó Megnyerni a szak- 
szervezeteket és mindennemű ifjúsági 
egyesületi kei, hogy félretéve minden elő- 
i'életot, fogjanak kezet a nemesedú válla­
lat életképessé tételében : ehez kevés a 
Katona-kör ereje ; ehez minden érdekelt té­
nyezőnek közreműködése és az egész társa­
dalom jóindulatú támogatása kívántatik.

A másik tényező, az előadók össze 
hozásának kérdése talán könnyebben meg­
oldható lesz. Kecskeméten van 3 közép­
iskola, jogakadérnia, polgári iskola és 
széles kiterjedésű tanítói testület. Szégyen 
volna, ha ennyi kulturintézet nem tudná 
ellátni kellő 6zámú előadóval a munkás­
gimnáziumot, kivált mikor a vezérfonalat 
minden előadáshoz készen adja az Uránia. • 

Különösen a középiskolák tanáraira ! 
kár elsősorban ez intézmény támogatása, I 
mert hiszen ez voltaképen a középiskolai 
tanítás kiterjesztése lesz a közönség szé­
lesebb köreire, áz ifjaki a és tanulni vágyó 
felnőttekre. Felsöbbségük elismerése és a | 
közönség rokonszenve fogja e munkájukat 
kisérni es az a mindennel többet érő tu­
dat, hogy a magyar intelligencia szám­
arányai az ő munkájuk sokszorozza meg ' 
kétszeresre, ha nem háromszorosra. M S. '

NAPI HÍREK.
Iparhatósági megbízottak.

Az Iparlestület tagjainak kebeléből 
időszakonként megszokott alakulni egy 
bizottság, amelyre igen szép feladat hárul.

Megbízás rendszerint az I fokú ipar­
hatóság közreműködésével történik. Azok 
az iparhatósági megbízottak iparosokból 
és kereskedőkből állanak. Számszerűit 
vannak húszán, huszonnégyen, mikor hogy.

Ezeknek az iparhatósági megbízot­
taknak tulajdonképpeni teendője az, hogy 
időnként megvizsgálják a műhelyeket, is­
kolákat, puhalolodznak az inasok mikénti 
kezeléséről, elhaladásáról, (fekhely, étke­
zés, ruházkodás slb.) A műhelyek tisztán 
tartásáról meggyőződést szereznek, stb.

Ezekről a szerzett tapasztalatokról 
azután az iparhatósági megbízottak havon­
ként, vagy negyedévenként az iparható­
ságnak jelentest kötelesek tenni. Az ész­
lelt rendellenességet ott bejelenteni és 
annak megváltoztatása iránt véleményt 
adni tartoznak.

Na már most mit látunk ?
A beérkezett jelentések mindig a 

legnagyobb elismeréssel szótanuk a ta­
pasztaltakról az egész vonalon.

Szobinak pedig azért, mert alig akad 
néhány a megbízottak közül, aki az ő ke­
rületét megtekintene és a helyzetekről 
személyesen meggyőződést szerezne.

Ez igy nem jól van.
Hiszen csak az inasokat, azoknak 

tisztaságát, mházatát amikor iskolában 
vannak. A fekhelyekről ne is beszéljünk, 
mert nagyon kevés kivétel, ahol rendes, 
t szta fekhelyet kapnak. A mükelyek tisz­
tasága? Ez meg már éppen fontos és bi­
zony ahhoz sok szó és kifogás fér.

De azért minden jól van, minden 
kielrgitö! No igen, mert amikor az ipar­
hatósági megbízottakat összehívják jelen-

T Á RC A.
Nyugvó tenger.

Irta : Endr&li Sdndor.

Nem hajtják meg szivemet úgy
A vad viharok —
Mint te csöndes, nyugvó tenger, 
Mint te meghatod.

Oh, e mely tekintet fénye 
Mindent átfüröszt,
Ég es tenger szelíden ring 
Egymás karja közt

Ott fenn áldon, tündöklőén, 
Tisztán ég a nap,
Lenn a földön alszik minden 
Rontó indulat.

Mint ha két bősz testvér egymás 
Karjaiba hull —
Állnak némán és zokognak 
Mozdulatlanul . . .

IZecslserxxéti sétáld.
A korzo.

Kedves Szerkesztő ur I
Látom, hogy nem akad senkisem a 

leányok között, aki Ígéretét betartaná és 
írna a korzó férfiúiról. Én ugyan nem 
Ígértem semmit, de azt megtartom Es min­
den Ígéret nélkül írok szomorúan és sze 
reimesen a férfiakról, akik ott hódítanak, 
bajuszuk alatt büszke mosolylyal, a korzón.

Azaz, hogy vannak olyanok is, akik 
nem mosolyognak a bajuszuk alatt, mivel 
hogy szegénykéknek nincsen bajuszuk. 
Már pedig bajusz nélkül az ember nem 
ember, csak — színész, akibe mi csak 
olyankor szoktunk belehabarodni, ha a 
szinp időn van. Mert ott van bajusza

De ne szóljunk a komédiásokról, 
köztük nincs egy jó párti seui. És ami 
kor pártikról álmodunk, fordítsuk el köny- 
nyes szemeinket az egyeruháktól is, a 
daliás tisztekről és — én nem tehetek 
róla — daliás ibb önkéntesektől.

Egy komoly civilnek. — komoly alatt 
a 24 éven felü'i, jó állású férfiak érten­
dők, — alapjában véve több értéke van, 
mint az uniformisnak. Elvégre is senki 
sem született egyenruhában. É* ha vala­
kinek jól áll a három csillag, miért volna 
kevésbé vonzó az, ha valaki jó üzleteket 
köt a — háromcsillagos konyakkal. Az 
üzlet, üzlet, a bácsim ezt úgy hajtogatja, 
mint én valamikor az ikra-igéket.

No jó, az üzlet, üzlet, de a diploma 
és a fix fizetés se ugató háziállat. Külö

I nősen a mai világban, amikor a fiatalom- 
I berek nem akarnak nősülni. Egyáltalán 
t nem akarnak nősülni. Ahogy nézem őket 

a korzón, az ujjaimon felsorolhatnám azo­
kat, akik nősülhetnének Pedig itt volna 
erre a legjobb alkalom — a korzón. A 
mamám azt mondta :

— Leányom, a házasságokul már 
nem az égben kötik, hanem a korzón.

Elhittem. Hiszen láttam, hogy sze­
relmes párok, akik egy-két évvel ezelőtt 
még egymás mellett sétáltak, most kar 
öltve járnak. A lovagomnak határozott 
célzásokat is tettem ebben az irányban, 
de ő viszont komolyan és határozottan 
kijelentette :

— Kedves Margit, a házasságokat 
nem a korzón kötik, hanem az — égben.

Tessék. Most kinek higyjen az em­
ber? A mamájának vagy az udvarlójának ?

Annyi bizonyos, hogy ezekről az 
udvarlókról, én, Fslen bizony, lerántom a 
leplet. Olyan igaz ez, minthogy egy Isten 
van az égben, aki a házasságokat köti.

Hí csak a jövő vasárnapig meg nem 
gondolja magát valamelyik Akkor a töb 
binck is megkegyelmez a maga szomorú 
barátnője Margit.

U i. A korzó még most sem tiszta 
és a nagy teherkocsik i» vígan járnak 
rajta. Kérem én is az illetékes tényező­
ket, tegyenek valamit. Legyen olyan szép 
és világos a korzó, mint a házasságkötési 
terem. Hátha mégis itt kötik a házas­
ságokat ?

$

Olcsó pénzkölcsönt
kioszköziök 3<'s4 százalék kamatra, bármily nagy összegig,
nagy kamatú kölcsönöket becseréltetek, értékpapírok és sorsjegyek vétele
és eladása a napi árfolyamon és mindennemű sorsjegyeket kedvező
részletfizetésre adok el. — Biztosítások legolcsóbb díjszabály mellett
eszközöltetnek Ingatlanok adásvételét leggyorsabban lebonyolítom.
Papp Zsigmond, I. tized, Dob-utca 200. szám.
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lés tételre, megjelenik közülök kettő, há­
rom, vagy ritkán öt.

Dj minek is menjen, ha nem végezte 
ii reá rótt kötelességet?

Nagy baj, hogy a megbízottak nem 
háriihatjék cl maguktól a megbízatást 
Elekl fogadni, tetszik, vagy nem tetszik. 
Így támadt aztán a jelen helyzet, hogy 
vannak megbízottak cs még sincsenek 
megbízottak, mert nincs aki az elsorolta- 
kát teljesítené.

Itt csak úgy lehetne 6egit< ni, hogy 
a megbízatásra önkéntes jelenik* zökot al­
kalmaznának, akik azután bizony ára azok 
teljesítenék is azt, amire önként válal- 
koztak.

O
Kecskemét, október 24

— Az Omde kiküldöttei varosunkban. 
Illusztris vendegei lesznek holnap, vasár 
nap délután városunknak. Az Országos 
Magyar Dalos Egyesület vezérférfiai Bárcy 
István polgár mester vezetésével holnap 
érkéznek meg, hogy résztvegyenek a 
kecskeméti orsz. dalverseny nagybizoltsá- 
gának alakuló gy ülésén. A vendégeket, a 
kik a délutáni gyorsvonattal jönnek, Sán­
dor István főjegyző fogja a város nevében 
üdvözölni, a kecskeméti dalárdák üdvözlő- 
enekei után. Jelenjünk meg tömegesen a 
vendégek üdvözlésére, hogy mentül impo- 
zánsabb és közvetlenebb legyen a szives 
fogadtatás.

— Kada Elekne ünneplese A Kecs 
kíméli Jótékony Nöegylet választmánya 
tegnap déu án tisztelgett Kada Elekné 
úrnő örökös tiszteletbeli elnöknél. Novák 
titkár üdvözlő szavakat intézett az ünne­
pekhez, méltatva annak 11 évi buzgó és 
táradh atlan elnöki működéséi. Majd át 
nyújtották a kitüntetést tanúsító pompás 
kivitelű díszoklevelet. Az ünnepelt meg 
hatottan köszönte meg az egylet tisztelet­
nyilvánítását es egyúttal azt a kedves ! 
ígéretet telte, hogy a Nőegylet működését 
ezután is meleg érdeklődéssel fogja kisírni 
— Megemlítjük, hogy a remek kivitelű 
díszoklevél egy fiatal kecskeméti művész 
nek, Tóth Imrének a munkája, akit annál 
nagyobb elismerés illet, mert jutalomdiját | 
az egyleti jótékonysági alapnak adoma * 
nyozt i.

Szabolcska Mihály Kecskeméten | 
A temesvári költőpap, országszerte ked­
velt és nagy rabecsült lírikus a Katona-kör 
meghívásának engedve, megígérte, hogy 
a Katona kör nov. 11 íki Katona ünnepé­
lyén részt vesz egy pár újabb költemé­
nyének felolvasásával. Ez ünnepélynek 
második érdekes mozzanata lesz dr. Bfvi 
Kiss Kálmán ügy ved felolvasása, amely­
ben Katonának még nagyon kevéssé is 
mert ügyészi múltjára es holta után csa­
ladjának a várossal folytatott perére dérit } 
viliágosságot. |

— Jubileum Lélekemelő, szép ünne­
pélynek lesz holnap színhelye a róm. kath. 
anyatemplom. A római kalholikus egyház 
kz .eleiben és köztiszteletben álló gyö 
ny öiű hangú kántora Csornák Gábor, hol 
nap ünnepli kántorságánuk 40 éves juhi 
Ívűmét s a hálaadó istentisztelet keretében 
az ünnepelt testvérbátyja, Csornák János 
aranymisés, áldozár, nyug, biharmegyei 
esperes, a jubtlálót családjával együtt meg­
áldja Csornák Gábor 1888. óta kántora a 
kecskeméti rum. kath. egyháznak s ked­
ves modorával, valamint fényes zenei ta 
lonlumával nemcsak a katholikus hívők 
szeretetét, hanem a város egész közönsé­
gének tiszteletét és becsületét érdemelte ki.

— Sírkő felavatás Kegyeletes ünne­
pélyre készül a kecskeméti izr. hitközség 
és Szent Egylet. Folyó hó 25 én délelőtt 
11 órakor fogják felavatni Keller Lajos­
nak, a hitközség es Szent-Egylet tavaly 
elhunyt kiváló jegyzőjének díszes sírkő 
vét a helybeli izr. temetőben. Az ünno 
pély keretében dr. Bárány József főrabbi [ 
emlék beszédet fog mondani. Ezen ünne­
pélyre a megboldogult összes tisztelő; és I 
jubarátai ezennel meghivatnak.

— Neográdi kepkiallitasa Említettük, 
hogy Neogrády Antal festőművész a 
képzőművészeti főiskola tanára azzal tisz­
telte meg városunkat, hogy képeit a kecs­
keméti közönségnek is b mu Htja. Alkal 
műnk volt a kiállítást megtekinteni; fel­
hívjuk Kicskemét váios közönségéi is a 
gyönyörű kiállítás megtekintésére. Aki 
igazi műélvezetben akar részesülni s aki 
tud gyönyörködni a bájos és szép képek­
ben, az keresse föl ezt a ritka elvezetet 
kínáló kiállítást, amely holnap 11 órakor 
nyílik meg a régi törvényszéki épületben.

— Dr. Mezei Pál ügyvédi irodáját 
K cskcméten, V tized, Klapka ú ca 171 
szám alatti (volt Deák , most Gonda féle) 
h uban megnyitotta.

— Koszorú megváltás A Kecskeméti 
Központi Takarékpénztár néhai Keller 
Lajos, volt igazgatósági tagja sírkövének 
mai napon történő ünnepély es fölavatás i 
alkalmából a Kecskeméti Jótékony Nő­
egylet és a Kecskeméti Izraelita Jótékony 
Nö'gylet részére koszorú megváltás címen 
10 — 10 koronái adományozott.

— Bugac hasznosítása A pénzügyi 
bizottság tegnap délután teljes négy óra 
h sszáig foglalkozott Bugac neny u’jhuzzám 
hasznosításának évek óta húzódó ügyével, 
de az operáló késsel mo>l is csak a seb 
felszínen piszkálod ak ; alapos gyógyulás­
sal biztató munkát most se végeztek — 
Hosszas vita után elhatározta a bizottság, 
hogy a szájbért jószágonkint 2 koronával 
felemelik,a Szentkirályi-fele Bugáéból pedig 
mintegy 5 — 6 száz hold il a jövő évben 
haszonbérbe adnak, az ott levő városi 
gazdaság alapos megvizsgálására s a bir­
tok további sorsat illető javaslattételre 
pjdig bizottságot küldenek ki.

— Tánciskola. Úrban István tánc- 
tanító, aki városunkban már régebb idő 
óta nűködik, a Kaszinó nyári helyiségé 
ben tartja tanitátá*, melyet a legjobb 
családok is szívesen keresnek fel, amely 
pártfogást ö méltán meg is érdemeli, mert 
az ő tanítása a legfényesebb eredmény- 
nyel jár, amit bizonyít az, hogy akik 
máshol tanullak is, őt keresik fel, hogy 
tánctudásukat minél jobban kiképezzék, 
de zenei érzékükét is fejlesszék. Tandíj 
kezdőknek május 1 tg 14 korona, ismét 
löknek, kik másun tanultak, 8 korona.

— Köszönetnyilvánítás. A Kecskeméti 
Központi Takarék pénztár néhai Keller 
Lajos igazgatósági tag sirkövém k fölava­
tása alkalmából koszoiú megváltás címén 
10 koronát adományozott a Kecskemell 
Jótékony Nöegylet nemes emb ubnáli cél­
jainak támogatására. Az < gy let vezetősége 
ezúton is hilás köszönetét mond a nemes 
adakozásért.

— Eljegyzés Buczkó Mihály szabó­
mester szép es kedves Mariska nevű há­
nyát eljegyezte Bíró György törekvő fiatal 
szabó iparos

— Az ipararücsarnok szövetkezet A 
KtCikeméli Építőiparosok szövetségének 
választmánya legnnp este ülést tartott, a 
melyen a választmány •dhatáiozta, hogy 
a szövetségnek legközelebb tartandó köz­
gyűlésén indítványozni fogják az erre a 
célra kiküldött bizottság véleménye alap 
jan, hogy az építőiparosok 1ö negrsen lep 
jenen be a létesítendő iparáiucsarnok szö­
vetkezetbe

— A Nöegylet ülése. A Kecskeméti 
Jótékony Nőegy ht tegnap délután özvegy 
dr. Falta Lászlöné el' öklése alatt választ­
mányi ülést Uriott. Üzv. Kozma Jánosné 
alolnöknő előterjesztette a téli s/ogényse- 
gély iránti kérvényeket, mire a választ­
mány az egyes szegények részére 10, 6 
és 3 koronás segélyeket utalványozott, — 
kimondván egyúttal azt is, hogy addig, 
amíg az egylet a női ipariskola fenntar­
tásához szükségelt szubvenciói meg nem 
kapja, a szegény segélyezést egyelőre a 
városnak átengedi, ahová szegényeinek 
jegyzékét is átteszi — A választmány 
ezután jegyzőköny vi elismerését fejuz e ki 
a Budapestre költözött Hornyik Józvefné 
úrnőnek buzgó egyleti működéséért ; s 
helyébe a választmány rendes tagjául 

„Dömötör Dezsőnél, pótválaszlmányi tagul 
dr Mészáros Ferencnét, a női ipariskola 
felügyelő bizottságába pedig Mészáros 
Jánosáét hívta meg Ezután a titkár be­
számolt az egylet javára újabban lelt ado­
mányokról (összesen 220 korona) és a 
néhai Sirközy Ágnes által rendelt 209 
korona hagyományról. Grőber Ferencné 
igazgatónő ismertette a női ip.irisko'a 
ügyeit és j ivaslatára a választmány elha 
tál ózta, hogy ezidén is, dtcember hoo-8. 
napjain karácsonyi vásárt rendez Végül 
megalkotta a választmány a 20 tagú vi­
galmi bizottságot és elhatározta, hogy 
dtcember hó 6 án a városháza dísztermé­
ben nagy haogveisenyt fog tartani.

— Disznótoros vacsorát rendez mi, 
vasárnap este ’/t8 órakor Diószeghy Mi­
hály vendéglős (Kis h *lasi utca 46. sz ), 
melyre a nagyérdemű közTmséget tiszte­
lettel meghívja.

— Valasztmanyi ülés. A Tisztviselők 
Egyesületeinek választmánya hóin p va­
sárnap d. u. 6 órakor az Egyesű el helyi­
ségeiben ü.ésl tart.

— Áthelyezés. A budapesti itélőtáb a 
elnöke, dr. Mikes Jenő ügy ved joggy akor- 
liokot, járást Íróságunktól a gödöllői járás- 
bírósághoz lieiye/te ál.

— Iskola nagyobbitas A soltvadkerti 
izr. hitközség 5 tagú küldöttsége a napok­
ban Kecskeméten járt Grezló János kir. 
tanfelügyelőnél s a küldöttség szónoka 
engedélyt kért a tanfelügyelőtől arra, hogy 
hitközségük állal fenntartott iskolájukba 
még egy tanítói a Iáét szervezhessenek.

— Ftlhivas Azon tiszteli törvény ha­
tósági bizottsági tagok, Kik a Sn ntkirályi 
féle Bugaci-gazdaság házi kezelését be 
akarják teljesen Szüntetni és ezáltal vá­
rosunk pénztárába evt nkint 40 —oO.OÜ ko- 
rónával ’öbb jövodelmet óhajtanak bevé­
telezni, jőjjem k *1 a Klapka-utcai fulső- 
kerületi Függell *nségi Körbe ma vasárnap 
d. u 3 makor a további leendők megbe­
szélése vegeit. A 100 as Bizottság

— Újvidék atirata Kecskemét városá 
hoz tegnap átirat érkézéit Újvidék taná­
csától, méhben a tanács m‘girja, hogy 
Újvidék mostanában községi zálogház, 
túlbiztosító intézet és takarékpénztár lé- 
lesi eset határozta el. Mielőtt azonban 
mindezeket megalkotnák, tanulmányozni 
akarják a másutt ft nnálló hasonló intéz 
ményoket s uzéi i kérik, hogy amennyiben 
K* cskemélen már megvan ezek közül va­
lamelyik intézmény, a város küldje el 
ennek tervezetét, alapszabályait.

Ii
Tisztelettel értesítem igen tisztelt vendégeimet, hogy nem kiméivé semmi 
áldozatot, tisztelt vendégeim kényelmére egy rendkívül fényes 

■■ r ___

ÉRTESÍTÉS!

rendeztem be fővárosi mintára, hol mindenkor pazar választékú 
felvágott, Delicates (ínyenc) dolgok várjak igen tisztelt vendegeimet

Kiváló tisztelettel

Sr Földvéry Ferenc
k ' az OTTHON berioje i
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Férfiöltözetek és télikabátok 
a legfinomabb angol és brünni 
szövetekből, mertek szerint 
20 és 24 forintért megrendelhetők 

VITÉZ GUSZTÁV 
poszto.vaszon és divatáru nagykereskedeseben 
■■■ Kéttemplom - k öz. hmh

— Emlékeztető A Kecskeméten ren­
dezendő ursz. dalverseny intéző bizottsága 
holnap vasárnap d. e 10 órakor, a nagy• 
bizottság pedig holnap délután 5 órakor 
tartja ülését, illetve alakuló gyűlését a 
városháza közgyűlési termében

Dr Györffy Gyula ügyvéd 
irodáját megnyitotta IV. tized Kisbudai- 
utca 31. szám alatt.

— Értesítés A magyarországi fa 
munkások kecskéméi’ csoportja ez évben 
is rendez minden második vasárnap fillér­
estélyt. Második fillér estély ma vasárnap 
f hó 25 én este lesz, melyre a nagyér­
demű közönséget tisztelettel meghívja a 
vigalmi bizottság.

— Kosárfonó tanfolyam A múlt év 
ben nálunk annyira bevált kosárfonó-tan 
folyam az idén is fennáll a téli hónapok 
folyamán. A Kecskeméti Gazdasági Egye 
sülét most bocsajtja ki felhívását a varos 
munkásaihoz és ha kellő számban jelent­
keznek, úgy november hó középétől két 
helyen is megkezdi a kosárfonást és ké­
sőbb a foglalkoztatást. E célra az ipar­
testület átengedi régi helyiségét, a másik 
műhely ped'g a M ária-városban lesz a 
Pólyák László házánál. Jelentkezni lehet 
a felvételre akár a Gazdasági Egyesület 
irodájában, akár a Szőlősgazdák Egy esülő | 
Téuél a Mária városban.

— Értesítem a nagyérdemű közön­
séget, hogv a tüzelő-anyag arát teteme­
sen leszállítottam; um.: I. r. tatai darabos 
szén 3 korona 20 fillér, bnket 3 korona 
30 fillér, vágott tölgyfa 2 korona 20 fii- i 
lér métermazsánként. — 1 öl I-só rendű I 
tő/gj- hasáb fa 32 korona Mindez házhoz 
szállítva, — Posta útján tett rendelésnél 
költséget megtérítem. A Magyar Általános 
Kőszénbánya raktárát a helybeli vasút 
állomáson bírván, módomban van waggon 
rendeléseknél vagy viszont eláiudtóknak ; 
nagy kedvezményt adni. Lichtner Dávid 
és Fia fakereskedese, t Feher Lajos.

— Ingyen tanctanitas. Ileller Lajos 
tánctanár, aki mostanáb m tért haza gaz 
dag szaktudással Amerikából, a városi 
vigadó nagytermében tánciskolát 
nyitott s iskolája már is nagy látogatott­
ságnak örvend. Geller táncmester ingyenes 
oktatásban részesíti azon pártfogóit, akik 
tánciskolájának legalább is Öt növendéket 
szereznek. B iratko ásókat a tánciskola 
helyiségében (Városi vigadó) eszközöl a 
délelőtti és délutáni órákban.

* Csorba Marton, mübutor-kiállítás című 
hirdetését ajánljuk a n. é. közönség szives 
fig' elmebe.

• -A. dAXpla. malata sSr a legjobb 
gyógy- é' élvezeti ital. Poharonkénti kimérés Kecs­
keméten csakis Damxt es Pintér .Royal' szállodá­
ban 2 decis pohárral 20 fillér; utcán át kimerve 
félliter fillér, egy litsr SS fillér

— Piaci árjegyzék 1908. évi október 
24 ik napján. Tiszlabuza 22 0 I —23 00 Kél 
szer 19 20 — 20.00. Rozs 18 49—18 00 Arprt 
162)—16.6). Zab 1600—1640. Tengeri 
kecskeméti 17.69—18 00 Tengeri bánáti 
17.60-18.00 Köles 14 20-15.20. Krumpli 
5 60- 6 00 Széna 8 20—8 69. Szalma 5 2), 
5 60 Szalonna kilója 1.86—1.60 Csöves 
kukorica 8 80 —9 20.
■••Malin pi 1 cs „Henneberg ’-ielyem
Rádium VDlUűrn 75 kr 1 1 fclJcbb bér’ 
Louliíne kJtj I V ti 111 él ▼>»«•■<•- 
Tatfet aen Minta postafordul­

tával 1
Megrendelések bármely nyelven tntézendók .

&b Seidnfibrikt Henneberg in Zürich.

a kecskeméti kei eskedelmi alkalmazottakhoz
Egyesületünk f. hó 25 én, vasarnap 

délután fel 5 órakor a saját helyiségében 
(Rikóczi-ú1, Leszámítoló bank épülete) 
taggyűlést tart a vasárnapi munkaszünet 
tárgyában, melyre az összes helybeli 
kereskedelmi alkalmazottakat ezennel 
meghívjuk.

Jelenjetek meg tömegesen
Kereskedő Ifjak Egyesülete.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor;

Vasarnap délután Cigánybáró felárakkal Este 
bérletszunetben Naftalin

Hétfőn párul bérletben Víg özvegy 
Kedden páratlan bérletben Az asszony 
Szerdán páros bérletben Cigánybáró 
Csütörtökön páratlan bérletben Kék egér — 

Újdonság
Pénteken Piros bugyellaris félarakkal. 
Szombaton páros bérletben Kelt egér.
Vasarnap délután A gyermek félarakkal Este 

páratlan bérletben Boszorkány

Milliárdos kisasszony.
Az előző sziniévadok kedvelt ope­

rettje: a „Milliárdos kisasszony* nagy­
számú közönséget vonzott pénteken este 
a színházba. Az előadás igen jó volt. A 
címszerepben Mezei Jolán ismét szaporí­
totta sikereinek számát. Igen szép éneke, I 
temperamentumos játéka jól megérdemelt 
tetszésben részesült. ízléssel és keltemmel 
játszott» Kovács L’li : II irmát Évit. „Pa- 
irama* kupléját különösen zajosan tap­
solta a közönség. Verő Ilona „N isa* sze­
repében ezúttal igazolta, hogy becsvágya 
mellett szép tehetsége is van, mely kellő 
szorgalommal fejlesztve, sok művészi fel­
adat megoldására képesíti öt. A két zsidó 
szerepét pompás jellegzetességgel játszot­
ták : Gulyás és Vitéz s dicséretet érde­
melnek a többiek is: Tábori, Ferenczi, 
Ujj K és Kondor Miklós (kf.)

Hogy történik a bemasirozás?
— A hadsereg mozgósítás idejen. —

Pu^kaporszaggal van tele a levegő. 
A gyöngébb idegzetünk már látni vélik a | 
végtelen hosszú oszlopokat, amelyek félel­
metes h itáro'ottsággal és komolysággal 
kígyóznak végig a poros országúinkon, 
csilingelő handaszoval a fonongo operett- 
birodalom: Szerbia szivébe. A lapok nem 
győzik cáfolgatni a rémhíreket, a közön­
ség annyira fél a háborútól, hogy szinte 
— várja. S »k embert érdekelhet hát most, 
hogy miként is történik a mozgósítás?

A mozgósításra minden évben elő 
készülnek, akár van háborúra kilátás, 
akár nincs. Körülbelül január havában 
(ha szükséges, még előbb is) megkapja 
minden ezred a n .ga mozgósítási tervét. 
A magyar ezredesre vonatkozólag három 
fontos mozgósítási tervet adnak évente ki. 
Es pedig hadiny elven szólva Mobilis- 
írungsplm 1, B, R. címmel. Mindhárom­
nak tartalma szigorú katonai titok, — 
mindazonáltal megtartva a titoktartás kö 
telezettségét, nagy vonásokkal vázoljuk 
azokat a következőkben:

Az I-vel jelölt mozgósítási terv Itá 
liáia vonatkozik. Megkapják elsősorban a 
tirol és stájer ezredek. Az R szignumu 
terv Oroszoiszág (Russje) és a B a Bal­
kán államok ellen irányul. Most csak a 
B mozgósítási terv éidekel bennünket. 
Ez a terv a déli h «dtestek számára ké­
szült elsősorban és pedig a horvátországi, 
temesvári s az erdélyi hadtestek ezredeire.

II i esetleg tényleg mozgósitásra ke­
rül a sor Szerbia ellen (és az ördög nem 
alszik), akkor ne félj m az olvadó, nem 
kell azonnal fölállani a kávéházi meg­
szokott asztaltól és Manlichert ragadni. 
Mozgósítás ugyanis kétféle van, általános 
és részleges. Általános mozgósítás; az

veszedelmes. Akkor falragaszokon, hir­
detményeken hívják föl mindazokat, akik• 
nek csak némi köze van a hadsereghez, 
hogy három nap alatt törik-szakad, je­
lentkezzék a legközelebbi katonai pa­
rancsnokságnál. A részleges mozgósítás 
nál csak a tartalékosokat, póttartalékosokat 
és szabadságoltakat hívják be, névre szóló 
behívóval. E<ek közül is az újoncok itt­
hon maradnak, míg a póttartalékosok egy 
része sem megy háborúba, ezekből tart­
ják fönn a helyőrségi létszámot.

Tekintve pedig, hogy Szerbia had­
ereje mintegy 300 000 ember, két hadtest 
bőven elég az egész forrongás elnyomására. 
Általános mozgósításról tehát szó sem 
lehet. Érdekes legföljebb még csak az, 
hogy milyon sorrendűén hajtják végre a 
bemasirozást. Ez teljesen a mindenkori 
hadvezér dolga, azonban már jóelőro el 
van készítve egy úgynevezett Aufmarscha- 
rum, amely pontosan közölve van az il 
lető mozgósítási tervekben. Szerbia felé 
nagyon egyszerű a bem írsolás a Tisza 
medrében a hadihajókkal jó előre meg 
szállott Belgrádon át, délfelé előre, — 
ameddig csak lehet.

Anyakönyvi kivonat
1908. évi október hó 24-én.

Születések. Tary J u:os rk Kullai 
József rk

Halálozások Vikor József rk. 52 
éves, Ozv. Tóth Andrásná Mócár Erzsébet 
rk 65 éves, Papp Erzsébet rk. 11 hóna­
pos, Gyulai Terézia ref. 11 eves.

Kihirdettettek Frischbdd Alfréd ág. 
h. ev. Fekete Teré/ii rk., Bánfi László 
rk. Cs Tót Mária rk , Kantor Mihály ág. 
h. ev. Darány Judit ref., Hajdú József rk. 
Jáger Mária M igdolnia rk., Csontos Gá- 
bdi rk. Katics Juliánná rk., Nagy Gábor 
rk. Bartusy Juliánná rk. P<>pp József rk 
Hmdi Erzsébet ref., R «c Pál ik. Kovács 
Anna rk Bili László rk. Paksi Ju’iánna rk

Házasságot kötöttek. Szegedi Sán 
dór Gergely rk. Gyenes t Erzsébet rk., K. 
Tóth Imre ik. L°derci Ágnes rk., Szántó 
Imr • ref Horvál Eszter ref. Szolik Ist 
ván rk Balog Ju’iánna rk , Tólh László 
ref. Suli ni N így Terézia r *f., Márton 
Lajos ref Kovács Anna rk.

Birtok változások.
Z bibi J mos megvette Kalocsai 

Lászlóno örök. Gátéri 16 h. 294 □ öl 
földjét 17802 kor. 13 fül.

Bodor István megvette Nagy Ist 
vánné Nyíri 1 h. 675 Q-öl földjét 1400 
koronáéi1.

E ladó földbirtok.
Városföldjén mintegy 50 
hold elsőrendű, kitűnő minőségű

jó szántóföld, rajta levő épületekkel, 
jó ivóvizű kuttnl,— továbbá a széktói 
dűlőben 10 hold föld, részben 
szőlővel beültetve, részben szántó­
föld, rajta levő jó épületek kel, jó ivóvizű 
kultal, szabadkézből eladó. C m 
a kiadóhivatalban megtudható 8093—2ü—i

Csemegeszőlőt 
saszlát, ezereves es szagos csemegeszőlőt, 
úgyszintén szép faj körtet, diót, nemkülönben 
tiszta fajalmákat a legmagasabb napi áron 
keres megvételre Nyikos Sándor 
gyümölcs kert skedő Kecskeméten, Csöng 
rádi nagy utca 76 az. üzlethelyiségében, ao^j

Benedekné F. Matild 
cimbalom tanintézete 
I-8Ö tized, Vásári kis utcza 139 ik szám.
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(E rovatban költöttekért nem vallat felelősséget a Sxerk.)

Nagyon alkalmas utazásoknál.
BV* Nélkülözhetetlen rövid használat után

Bécs, Attest, 18< julius 3

nélkülözhetetlen
Fo^-Créme.
A fogak tisztantartasahoz fogviz nem elegendő. Eltávolí­
tása minden a foghúsban akaratlanul képződő, ártalmas 
anyag csakis mechanikai tisztítással összekötve egy fel- | 
élesztő és antiseptikus halassal bíró fog-crémmel elerhető : 
s melynek WK aló dönt* a legsikerültebb használatnak 
6165 minden kulturallamban bebizonyult 42—33

Husár-leszállitás.
Tisztelettel tudatom a n. é. közönséggel, hogy az itCÓS piacon, a Részveny- 

nyomdával szemben lévő mészárszékemben leszállított áron mérem a szép húst: 
I- rendű marhahús sütni való krajcár kilója,
Marhahús levesnek való krajcár kilója, —
Pörköltnek való krajcár kilója

Aki 5 kiló húst vesz egyszerre, árengedményben részesül. 
A szép kövér juhllllS eleje kr< hátulja kr kilónként.

Szives pártfogást kérve, vagyok tisztelettel .

Deim Gusztáv mészáros mester, Reszvénynyomdával szemben.

Igen jo eredmenynyel alkalmazzak

s; a légutak
S ígl megbetegedesenel, 

a garat es hörgők 
hurutjánál, tüdő- es 

mellhartva-gyulladasnal.

14 449-1908.
I
I

Hirdetmény.
A Rákóczi-uton. Kovács Jenő ál­

tal felkért 200 négyszögöl üres te­
leknek njálvános árveréseni eladása 
122/1908. sz. a. kelt kgyi határozattal 
elrendeltetvén, árverési határidőül 
folyó évi november hó 3-ik napjának 
délelőtti 10 órája az épitészeti osz­
tály hivatalos helyiségében ezennel 
kitÜzetlk, — niely határidőre a venni , 
szándékozók azzal hivatnak meg, hogy | 
a feltételek a hivatalos órák alatt az |
építészeti osztálynál megtudhatók.

Bánatpénzül 1100 korona teendő le.
Kecskeméten, 1908. október hó 21.

8080-2—1 Építészeti osztály.
Egy kévéssé használt, jókarban levő

nagy ebédlő kredenc és 
egy kis kredenc (Feiler i

jVLtá.ri5Tes ároxx eladó.
Megtekinthetők: Lovarda utca 51. 

szám alatt. Értekezés ugyanott.soi9—4-2

Eladó részvények.
+ db Kecskeméti Tpénztári Egyesületi, 

10 db Kecskeméti Leszámítoló Banki, 
10 db Kecskeméti Közgazdasági Banki,

3 db Kecskeméti Egyes Gőztéglagyári
részvényt rendkívüli olcsó árért adok el.

Ezen kívül van irodámban egy 3 as 
számú tüzmentes pénzszekrény (Cassa) 
olcsó árban eladó.

Balog Adolf
Ill ik tized, Sas-utca 230 ik szám.

B. J.-nek küldött sorokra vá­
laszolva. csakis zárt levélben 
szíveskedjék tudatni, — hogy 
hétfőn hol es mikor találkozhatunk

Házeladás. I
VII tized, Sarkantyú utca 123. sz. ház, 
in-‘ívben van 4 szoba, 2 konyha, 2 istálló, 
2 kamra és sertéshi laló, örökáron eladó.

Értekezhetni ugyanott a tulajdonos | 
Gyurász Sándorral 3089—3—1 |

Eladó szántóföld.
Kiskőrösi-közön, 16. sz. alatt, a 
varoshoz 3 kimre, 5 vékás szántó­
föld, — melyből 85 út bortemö 
szóló, gyümölcsfákkal és lakással 
olcsón eladó, — esetleg haszonbérbe 
kiadó. — Értekezhetni Vll tized, Kis- 
templom tér melletti Tölcsér-utca 214. ez. 
alatt a tu’ajdonoss.d 8081 -1—1

az idény bekövetkeztevei szives figyelmüket felhívom elsőrendű tölgy-, akác-, 
bükk- es vegyeshasáb-, mint fölvágott fák. továbbá elsőrendű porosz 
szalonkőszén, bpesti légszeszkoksz, valamint belföldi fütőszén; 
takarmányneiuüek. dara, korpa, tengeri, árpa. zab. széna és 
szalma, úgyszintén Cement és mész es egyebb építési anyagoknak 
nálam való beszerzésére. Különösen fölhívom szives figyelmüket az országszerte 
elismert ..Turul** vasaló faszénre, mely egyedül nálam kapható.

Midőn előre is biztosítom árum elsőrendű minőségéről, valamint a legpon­
tosabb kiszolgálásról, miért is kérem szives bizalmukat. — Kiváló tisztelettel: 

Szigeti IYLor és Tarsa.
Telefon 23 Tulajdonos Fábián Illés Ödön. Telefon 23.

Csongrad-i-üiagy-utca S. szám.
100 db ászokhordó ugyanott eladó 15—60 lilirg.

Von szereiiC'éni n n. é. közönséget értesíteni, hogy Kéttemplom- 
köz 4. szám alatt, Tóth László úr vnsk< roskedéoe m llett 

úri és női cipész-üzletet nyitottam.
Midőn üzletemet a n. é. közönség szives pártfogásába ajánlom, kiemelve 
jegyzem meg a következőket: Iparomat 20 év óta gyakorolom, mely időből 
előbb pár évet itthon, szülővárosomban, később 12 évet Budapest lég 
előkelőbb cipész üzleteiben, mint szabász és munkás töltöttem elt végül 
az utóbbi két és fel éven át „Kovács Jenő-féle cipész üzlet"1 cégnek 
szabásza voltam, melyről a n. é. reiidelőközöaség meggyőződést *zerez 
betett Fenti idő alatt iparomban a legszélesebb körű tapasztalatot sze 
reztem, miáltal munkáimmal a legkény esebb igényeket is kielégíthetem 
Megfelelek a legfinomabb kiállítású úri-, női-, katonai s gyermekcipők 
elkészítésének, elvállalom a legszolidabb kivitelű lábbelik előállítását, hozza 
erto figyelemmel leszek a fájós es töreses latiakra a cipők el ke sz i tesene I, 
miért is kivána’ra külön cipő fákat is tartok és a meg nem felelő munkát 
visszacserelem Ügy a megrendeléseket, mint a cipók javítását
a legjutányosabb árban, pontos időre elkészítem.

Fenti Ígéreteimet szigiHuan betartva, minden törekvésem odairányul, 
hogy tisztelt megrendelőim nagybecsű bizalmát kifogástalan kiszolgálásod 
mielőbb kiérdemeljem. Szives pártfogást kérve, vagyok kiváló tisztelettel:

Tóth «yózsef*
__ űri és női cipész.
C Cipészmester uraktól felsőrész készítést jutányosán vállalok. ©

SKT Villanycsillárok. "Ü3
A Kőbányai Magyar Fém- és Lámpaárú gyár által készített 

villanycsillarok “Wi
nagy választékban, eredeti gyári árakban kaphatók üzletemben. 

Raktáron tartok 1O koronától egész 2£>O koronáig
WOLFRAM-égök, mely 70 százalék áramot takarít meg.

79i8—20—14

czipész-üzlet megnyitás!
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Aki jó és olcsó húst
akar venni, mielőtt máshol vásárolná, 

először is keresse fel

Nigpiny i testvérek 
húsmerö ihletét, ""Wl 

1 tized, Vásári nagy utca 164. sz. alatt, 
Katona József gyógyszertaiával szem­
ben vagy pedig a piaci husmérő sátorát 
Szukopa György utóda Etelka mellett, 
ahol az elsőrendű hízott marhahúst 
árusítják a következő olcsó arakon :

I-sö rendű marhahús levesnek való 
^5^3 krajcár sütni való kr,
szegye, tarja 48 <r szalonpörkölt 
nek való kr kilója. Lakodalmak,
névnapok, társas vacsorákra (nagyobb 
vételnél) nagy’ árkedvezményt adunk. 
Mivel mindig a legjobb minőségű 
jószágot vásároljuk, módunkban van 
tisztelt vevőinket a legszebb es legjobb 
hússal kiszolgálni.

Szives pártfogást kerve, vagyunk 
tisztelettel:

Nigrinyi testvérek
mészáros n esterek

es piaci húsmérck.

Eladóelönyomda.
A kéttemplom közt levő

jó forgalmú elönyomda (druckoló) olcsón eladó 
Értekezhetni ugyanott

vagy Szabadság ut 7. szám alatt.

az állványokban golyós-csapagyukkal 
legszebb varrásra, 

hímzésre es stoppolasra kiválóan alkalmasak.
E kf y ed üli raktár: ■■ ■——-------

Téby Lajos mechanikusnál, ahol 
az eredeti amerikai 

Wheeler &Wilson varrógépek is kaphatók 
Kecskemét. Beretvas - szállodává! szemben. 

III. tized, Kohary utca 194 sz.

Az ősz beálltává!, aki jó es olcsó cipőt akar, az keresse fel

S z ó Laj cs cipészmester
Kecskemét. Nagykorösi-utca 17 számú, saját házában levő,

kizárólag saját készítésű úri-, női- és gyermekcipő raktárát.

Eladó répa.
Borhely István hentesnek kitűnő minő­

ségű takarmanyrepaja van eladó.
Értekezhetni a tulajdonos IX. tized, 

Kozep-utca 307. sz. alatti lakásán, 
pedig piaci hentesszékér.él.

Miért vásárol mindenki
Egrv-féle cukorkát w csokoládét ?

4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4e
9
4
4
4
4
4
4
9
4
<1
9
4

Különösen figyelmébe ajánlom 
a n. é. közönségnek, hogy a rak 
táron levő czipök elsőrendű 
anyagból, saját műhelyemben es 
felüt') eleb’ni alatt készülnek.

Nem tévesztendők össze más 
cégekkel, kik a jóhiszemű kö 
zöiiségm k honi, hazni vagy saját 
gyártmány cím alatt külföldi 
nyarakban készült rongy es 
papírból összetákolt cipőkot 

árul imk.
Legjobb cipőkrémek es 
gummisarkok raktára

Szabott árak!vagy
8075 — 4—3

kS

I 
I
> 
IIi
I
> í

»
I 
» i
I
I
I

» 
I 
I

Mert

Mert 
Mert 
Mert

csak nála van a Ieg11agyobb 
választék
mindenből a legjobbat tartja, 
tisztán és szakszerűiig közeli. 
Egry az áruját közvetlen csak 
elsőrangú gyárakból hozatja.

Csokoládé
9G«la Peter* Suchard 
Fume; gyártmányok

Cacao
Von Houten Suchard, 
Bensdo p

Stolwerk - féle 
mányok !

10 deka törmelék cso­
koládé 12 krajcár

10 deka törmelék töl­
tött csokoládé 14 kr

Dessertek, Bonbomerek 
nagy választékban

-TT^^L.-T=>-V T=

I

Sajat érdeke mindenkinek meggyőződni kályháinkról!
Van szerencsénk a nagyérdemű közönség szives figyelmébe ajánlani

a legújabb gyorsmelegitó

Meidinger vasbetétű cserépkályháinkat

.> Bonbonok:
* Kávé, tej. csokoládé és 

gyümölcskrém 
Helier, Stol ver*, Fürth 

es fiumei gyarmanyok 
Príma szalon cukorka 

1 kgr 1 forint 
Nagy választék 1 kraj- 
caros dessert sutem é- 
nvekben, K a rls b a d i 
kétszersült es ostya­
lapok — Kedvelt cső 
kolade újdonság!

Japan bomba, Port- 
Artur-granat darabja 
10 krajcár !

cukorki és csokoládé kulonlegessegek 
gyári raktar.t Kecskemét, — Kossuth-ter.

Eladó szóló.
Kisfáiban. az alsó úrréti állomás­

hoz 10 p‘rcnyi j uasra, 3 öreg hold 
éh 624 négyszögöl területű 3 eves 
ültetési) bortermő szőlő — kedvező 

olcsón eladó. 
Értekezh' tni lapunk kladóhivataláb in v.»g) 
a tulajdonos Francsics Karolylyal, Fu'öp 
Kerokegyh izán. 8068—12—2

Eladó báz. Ha-sina9y “'ÜT IWMV UMUi szam a)aft

■

coax- és széníütésre, 
ket-három szobára 

egyenlő, kellemes meleggel 
alkalmazható.

Ajánljuk továbbá saját készítésű
cserép-

kályháinkat, 
úgy kandallókat, 

kitűnő tűzmentes anyagból 
készítve, 

mindenfele színben es 
nagyságban.

idősb Csáki fele ixáz; e.ad.o, 
azonnal is at-voiaatö. 

Értekezni lehel Vili. I., II tlnsi nngy utca 
8074 26 87.IUD lllrtll. 30—3

Kitűnőnek bizonyult

cserép takarék-tűzhelyünket.
Régi kályhák 

átrakásai, javítását, 
tisztítását 

azonnal. pontosan rsjutányosan 
eszközöljük.

Terakotta, majolika épület 
díszeket 

a legújabb stylben, rajz után is 
készítünk

Munkánkért a legmesszebb menő jótállást vállalunk, miért is a nagyérdemű 
közönség H?ives párt fogósat kérve, — vágjunk kiváló tisztelettel:

Bogovics és Leieht
IV tlaed. SsarvM-utoa 107. az



Állandó mnbútor-kiállitás megnyitása!
Annak bebizonyítására, hogy városunk mélyen tisztelt közönségé jobb, finomabb és művészies kivitelű 

bútorait a helybeli asztalos iparosoknál is beszerezheti, műhelyemben több rendbeli, rendkívüli finom bútorokat 
készítettem es ezen bútorokból üzletemben Kecskeméten, VII. tized, Katona Jozsef-Utca 72. Szám alatt 

állandó mübútor-kiállitást
rendeztem, melyet augusztus 30 ától kezdődőleg van szerencsém megnyitni és annak szives megtekintésére 
városunk
10 órától

érdeklődő közönségét tisztelettel meghívni. A kiállítás bárki által díjtalanul mindennap 
12 ig, délután 3 órától óig megtekinthető. Számos látogatást es szives pártolást kérve, 

hazafias üdvözlettel:

Marton asztalosmester.

délelőtt 
vagyok

Kiadó lakások.
I tized, Halasi nagy utca 16. sz. a házban 
két utcai lakás és egy udvari lakás 
szükséges mellékhelyiségekkel folyó évi , 
november l-ére bérbe kiadó. Értekez- i 
hetni Lénárt Mihályneval Halasi nagy 
utca 23. szám alatt, ahol 2 darab jó 
karban levő V a S ká 1 y h. 3. 
olcsón eladó 8045—s—0

Kiadú utcai szoba. '
I. tized, Halasi nagy utca 21. sz. házban

egy szép, tiszta.
nagy utcai szoba azonnal kiadó.
8082 Értekezhetni ugyanott. 3—3

Eladó szőlő. |
Széktóban, Farkas Pál szom­

szédságában, jó karban lévő 100 út 
szőlő, fel vékás veteményes földdel, jó 
cserepes kunyhóval, szabadkézből eladó. 
Értekezhetni a tulajdonos özv. Sándor 
Lászlónéval, IX. ti/ed Zöldfa-utca 
131. szám alatt. 70J6—3—2

Eladó báz. j
III. tized, Nyúl útca 44. sz. alatti 

ház. mely áll 5 szoba, 3 konyha, speiz, i 
több kamra, jó pince és mellékhelyi- ' 
ségekből, szabadkézből eladó Értekez I 
hetni ugyanott a lulajdonossal. 7023-12-8 -

5 
Csak akkor valódi, ha a háromszögű palac/k az itt levő szalaggal < vörös I 

és fekete nyomás sarga papíron) van védve I

Eddig fölülniulhatatlan I ”S41

Maager Vilmos-fele valódi tisztított

"Dl A J 01 AJ
törvényesen védett csomagolásban 

Sarga üvegenként 2 korona, feher üvegenként 3 korona. 
= Maager Vilmostól, Bicsben = 
Az első orvosi tekintélyek által ni ’gvizsg*/ atott és kőnnvú 
emeszt/ietőségené/ fogva gyermekeknek is különösen ajánl 
tátik és rendeltetik mind ima eseteknél, inelyeknel uz orvos 
az egész testi szervezet, különösen a mell és tüdő erő 
sitesét, a test súlyának gyarapodását, a nedvek javi 
tását, valamint általában a vér tisztítását el akarja érni, i 
Kapható az osztrák magyar monarkia legtöbb gyogyszerta 

rahan es vegyszer üzleteben 8039—24—2
Főraktár és főelarusitasa az osztrak-niagyar-monárkia részére:

Vilmos
Bécs, 1113. kér.. Heumarkt 3.

Utánzásokat a törvény Qidözi. Utánzásokat a törvény üldözi.

II

4

Legiijalili és legjobli háztartási szén a Józsefaknai kőszén,
úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt kitűnő. m rt szagtalan és salak nélkül ég el.

Telefon 73. Egy próbamegrendeléssel mindenki meggyőződhetik róla. Telelőn 73.

100 kilogramm házhoz szállítva 2 korona 80 fillér.
Fóelárusitó helye Kecskeméten:

|M~Zilzer Adolfnál, Mezei- és Trombita-utca sarkan.H®
Ugyanott ölfa, vágott tűzifa, porosz koszén és budapesti koksz a legolcsóbban kapható.

Eladó ház.
Értesítés!Értesítés!

Alulírott tisztelettel hozom a n. é. vevőközönség becses tudomására, hogy

hetivásáron nem fogok ezentúl árusítani.
Kérem a t vevöközönségot, hogy ezentúl üzletemben szíveskedjék felkeresni. 

Különösen felhívom a t. vásárló közönség figyelmét
az iskola-idényre dúsan felhalmozott fiu-ruha raktáramra, 

melyekből feltűnő olesó árakon árusítok ki.
Azonfelül férfi-, női-, boksz— és chevro-ezipök, úgyszintén 
mindenfajta posztócipők, férfi posztócsizmák, fiú börcűzmák, 
házi- és bálicipök, különféle férfi, fiú télikalapok és sapkák, 
alsó téli-ingek, nadrágok, féifiak, nők és gyermekek részére. 
Kék avatott poszto untercikk. fegyhazkötött harisnyák, paplanok, szalmazsákok 
Dús választékban, a legjobb minőségű lópokrócok es vízmentes ponyvák 
minden nagyságban kaphatók — Kérem a t. vevőközönség b pártfogását.

"* Kiváló tisztelettel: —%
Solír SÁmuel.

Üzletem a Beretvás kiskorcsma és a városi zálogház között van.

V. tized Vörösmarty utca 155. számú 
Sarokhaz, mely 5-6 utcára szolgál, van 
benne több üzíetheiyiség és több rendbeli 
lakas, — kedvező fizetési feltételekkel 
eladó. — Értekezhetni a tulajdonos 
Reiszmann Marton lakatos-mesternél, 
V. tized, Teheu-utca 270. szám alatt, 
ahol 2 jo és ügyes fiú tanulóul azonnal 
fölvétetik. 8066-6-•

Kiadó bolthelyiség és lakás.
Néhai Schwarz Ignác ur házában, 

Széchenyi-ter 15. szám alatt egy három 
Szoba, konyha es mellékhelyiséggel el 
látott udvari úri lakas november elsejere, 
ugyanabban a házban a Páva utca felől 
egy 2 szobás utcai lakás is kiadó. 
Azonnal kiadó a két templom között, 
ezelőtt tejcsarnoknak használt bolthe­
lyiség. — Értekezni lehet a körösi utcai 
tejcsarnokban, avagy telefonon (78. sz.) 

! Szemerei Gézával 7o« 13
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• •••
• Ki• •••

| Itíf Igen fontos! Tessék figyelmesen átolvasni! TÖfl ••••• ••••
ic ’ gyAftinárn r'ó! ivenként több sznsexer liter lssz llócab** szállítva, ahol exen gyógysör

- vben a köieccsiség; kiállításon disxoklevellel es arany haladási eremmel lett kitüntetve

>> Dupla Maláta Sör
•-*. Szent István vedjegygyel

* a Kőbányai Polgári Sörfőzö Részvénytársaság készítményé CD*
Kitüntetések Bujapest 19(6; Díszoklevél. Paris 1900: Grand Prix Flórencz 1904:
Grand Prix Nápoly 190o: Grand Prix Palermo 1905: Grand Prix. Becs 1906: Díszoklevél s:

s:
Miöiieiűtt 1 Kitűnő elvezeti 69 egyszersmind hatásos gyógyital Mindenütt a

>• kf'Ll díj . ,4r..zegény*4gtgTomorbajok. álmatlanság, étvigytal.ns4f *tb. eUen. IfíClsÖ díj . a* X
Ajánlják .biyt/dn />r. ElixcKer, br. lhrezei, br. Kétly. br. Korányi, br. Laufenauer és
/'r , egyetemi tanar urak Hndnpeeten. br. Glar tanar, cs. és kir. kormanytanacsos,

• — furd Telöljaro, br. Ebei, br Gortky, br. Kontecky. br. Sze>ierey Dr. Szigeti orvos urak

Ti .!< áziaban. br. Ebért cs tanácsos ur, br. (oltelli ur, J ztef fSherpeg ud>‘ orvosa Cirkveniedban.

Poharankenti kimérés Kecskeméten csakis

ital

Dunszt és Pintérnél Royal-síálloda.
*••• • a • 2 decis pohár 20 fillér. "ttQ • •••• A •• • • • ••• Utcán át kimérve felliter 46 fillér, egy liter 88 flll. • • • ••••

Meghívó.
A Kecskeméti Gazdasági Gépgyár ;és 

Vasöntöde Részvénytársaság
f, évi november 8-án d. e. V2IO órakor

Kecskeméten,
a Kecskeméti Közgazdasági Bank irodájában

Rendkívüli

Közgyűlést
tart,

melyre a t reszvenyesek ezennel meghivatnak.

A rendkívüli közgyűlés tárgyai:
1. A közgyűlési elnök választása.
2. Az alaptőke felemelése.
3. Az alapszabályok 5., 13. és 14 ik 

§-ainak módosítása.
Az igazgatóság.

egészen uj

cserépkályha 
eladó. ~BM]

Hogy hol ? M kimondja .< ki. dobivuiiil.

Házeladás.
Jókai utca 484 szám alatti ház

kedvező feltételek mellett eladó.
Értekezni lehet a tulajdonos

Szentkirályi Tóth Marton ügyvéddel,

Háztelek sarok eladó 
12 méter fronttal 

a Csongrádinagv-utcára. 
8047 Cím e lap kiadóhivatalánál. 10—4

Értesítés t
Építtetőknek igen fontos! — Építtetőknek igen fontos!

Székely és Bők
építész vállalkozó cég

II

nagyobb szabású asztalos-műhelyt
létesítettünk,

melyben — lévén ezen üzletág a vállalatnak csak egy kiegészítő 
mellékága — a megrendeléseket a legversenykeprsebb es önköltségi 
áron készítjük.— Készítünk bútor és épület asztalos munkákat. 

Tervek bármily stylben és költségvetések díjmentesek.
Műhely: Halasi-utcza 193. sz. Fekete-féle házban.

Iroda: Nagyburga utca 149 sz Iroda : Nagyburga utca 149 sz.

Uj kályhák! Uj kályhák!
valódi Meteor, Meidinger és Friedlandi kályhákon kívül,

a legegyszerűbb szerkezetű es
legjobbnak elismert valódi es eredeti „Musgrave“-féle folyton égő

o^IRKÁLYHÁK-mi
egyedüli elarusitasat is megkaptuk. Ezen kályhák a füsthuzó és párolgó 
szerkezetükkel azon nagy előnnyel bírnak, hogy tetszetős es igen 
kedvelt küls-jük es egyszerű kezelésük mellett, rendes fűtéssel 
50 70 százalék fűtőanyag; megtakaritűsát biztosítják.

Amidőn eredeti gyártmányú nagy kályhakészletünket az igen tisztelt 
vevőközönseg szives figyelmébe ajánljuk, nem mulaszthatjuk el figyel­
meztetni arra, hogy az utánzatok megvételétől óvakodjanak, 
mert a/ok sohasem olyanok, mint az áltálunk forgalomba hozott 
ered.eti lcálsrixállc es amellett sokszor d.ra.g'á'blOcLiC is.

■■ ■ I ■ Teljes tisztelettel:

— GYENES S. ÉS FIAI, a

Kiadó raktárhelyiségek.
V. tized, Tehen utca 270. sz. alatti 

Reiszmann Márton mülakatosmester ha 
zában — az udvarban — több rend­
beli raktárhelyiség műhelynek, hordók­
nak vagy gyümölcsösnek olcsón 
bérbeadó. 8053—s - 6

Két jóházból való fiú 
tanulóul felvétetik

Kezmárszky Károly 
kocsigyártó és kárpitosnál, Vili, tized 

Halasi-nagy-utca 23. sz.

Kiadó lakás.
A Nagykőrösi- es Kohári-utca sar­

kon, 195. számú házban, az I-só eme­
leten egy csinos űri lakas, mely áll 4 
egymásbanyiló es 1 előszoba, konyha, 
éléstár es pincéből, 1908. november I re 
bérbeadó. Értekezhetni Gál Mór ház­
tulajdonossal, ott a házban. 8013—o—ii

Nyomatott h kiadótulajdonos: Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság könyvnyomdájában.




